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ORDINE DEL GIORNO 

 APPROVATO ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 4 NOVEMBRE 2021 

-2- 

 

OGGETTO: PROPOSTA DI DELIBERAZIONE N. 2021-DL-422 DEL 06/10/2021 - 

APPROVAZIONE DELLA PROPOSTA DI LEGGE DI INZIATIVA POPOLARE 

“PER UNA LIGURIA "AMICA DEI BAMBINI" E LIBERA DALLA PLASTICA”. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Premesso che in data 27 marzo 2019 è stata approvata dal Parlamento europeo la direttiva 

titolata “sulla riduzione dell’incidenza di determinati prodotti di plastica sull’ambiente” che 

introduce nell'Unione Europea misure per la riduzione dei rifiuti marini in plastica ed in 

particolare prevede la messa al bando, a partire dal 2021, dei prodotti usa e getta in plastica tra 

cui figurano posate, piatti, bicchieri; 

 

Considerata la mozione 79/2018 discussa ed approvata nella seduta del Consiglio comunale 

del 4.12.2018; 

 

Considerato che: 

 

- il WWF ha recentemente affermato che "il 95% dei rifiuti che soffocano i nostri mari è 

fatto di plastica. Ogni anno, decine di migliaia fra tartarughe, uccelli e cetacei muoiono 

per colpa di buste, cannucce, contenitori di cibo e bevande, piatti, reti da pesca, lenze, 

palloncini e altri rifiuti in plastica”; 

 

- in data 31 marzo 2019, sulle coste della Sardegna è stata trovata morta un capodoglio 

femmina con 22 KG di plastica nella pancia; 

 

- il marinelitter (la poltiglia di rifiuti in mare) affligge tutto mondo marino, non solo 

l’Italia, e ogni paese ha il dovere di applicare le politiche per contrastarlo; 

 

Rilevato che il Ministro dell'Ambiente ha sottolineato la necessità di avviare al più presto il 

percorso di dismissione delle plastiche monouso e ha proposto il disegno di legge “Salva mare” 

che nei giorni scorsi è stato approvato dal Consiglio dei Ministri  dando quindi la possibilità ai 

pescatori di portare a riva tutta la plastica che finisce accidentalmente nelle loro reti; 

 

Appreso che nella nostra regione il 30% degli stabilimenti balneari ha adottato misure plastic 

free sostituendo piatti e bicchieri di plastica con stoviglie di cellulosa e usando cannucce in 

bambù e bottigliette di vetro ai tavolini dei dehors; 
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IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

• A valutare di promuovere una sperimentazione che preveda, su tutto il lungomare 

cittadino, il divieto di uso di plastiche mono uso. 
 

• Ad eliminare ove possibile, l’utilizzo della plastica all’interno della Pubblica 

Amministrazione. 

 

• A rendersi disponibili per una Commissione consiliare sul tema plastic free con tutte le 

associazioni promotrici degli scioperi globali per il clima, per affrontare in modo ampio 

il tema urgente della dismissione dell’uso della plastica entro il 2021. 

 

 

Proponente: Giordano (Movimento 5 Stelle). 

 

Al momento della votazione, oltre al Sindaco Bucci, sono presenti i Consiglieri: Amorfini, 

Anzalone, Ariotti, Avvenente, Baroni, Bernini, Bertorello, Brusoni, Campanella, Cassibba, 

Ceraudo, Corso, Costa, Crivello, De Benedictis, Ferrero, Fontana, Gambino, Giordano, Grillo, 

Immordino, Lauro, Lodi, Mascia, Ottonello, Paglialunga, Pandolfo, Pignone, Pirondini,  

Remuzzi, Rossetti, Rossi, Salemi, Santi, Terrile, Tini, Vacalebre, Villa, in numero di 39. 

 

Esito votazione: approvato all’unanimità con 39 voti favorevoli: Sindaco Bucci, : Amorfini, 

Anzalone, Ariotti, Avvenente, Baroni, Bernini, Bertorello, Brusoni, Campanella, Cassibba, 

Ceraudo, Corso, Costa, Crivello, De Benedictis, Ferrero, Fontana, Gambino, Giordano, Grillo, 

Immordino, Lauro, Lodi, Mascia, Ottonello, Paglialunga, Pandolfo, Pignone, Pirondini,  

Remuzzi, Rossetti, Rossi, Salemi, Santi, Terrile, Tini, Vacalebre, Villa. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


